

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 134 (5832)

Вторник, 13 июля 1982 года

Цена 2 коп.

В Центральном Комитете КПСС и Совете Министров СССР

ЦК КПСС и Совет Министров СССР одобрили патриотическую инициативу трудовых коллективов предприятий и организаций ряда министерств по обеспечению своевременного ввода в действие магистрального газопровода Уренгой—Помары—Ужгород, несмотря на предпринятые администрации США дискриминационные действия.

Принято постановление о мерах, обеспечивающих сооружение указанного газопровода в соответствии с ранее принятыми решениями. Поставка газа внутренним потребителям будет производиться в объемах, определенных пятилетним планом, а поставки газа для экспорта — в соответствии с заключенными контрактами, то есть с 1984 года.

РАСЧЕТ НА УДАЧУ

КОРМА — ОСНОВА ЖИВОТНОВОДСТВА

ли свое, как многие злощущили, отбывание повинности в совхозе. И, естественно, работали без вдохновения, без какой-либо заинтересованности. И по возвращении домой с них не особенно-то и спрашивали за невыполнение задания. А вот год — два назад, особенно в прошлом, требования были предъявлены к руководителям предприятий более жесткие, те, в свою очередь, к рабочим — покосникам. И как результат — скот был обеспечен кормами.

Этот фрагмент телефонного разговора директора совхоза «Тундринский» А. А. Голубева послужил началом нашей беседы.

— Все правильно. Не в пример прошлым годам шефы очень по-серезному настроены к выполнению своих обязательств по заготовке кормов для животноводства.

Представители иных организаций побывали в Сытомино, Высоком Мысу не единожды. Облюбовали места на сенокосных угодьях, согласовали вопросы по технике, инвентарю, продуктам питания. И многие из них, как мостостроительный трест № 11, Сургутнефтепромстрой, высадили сначала небольшие десанты людей, в обязанности которых было вменено обустройство палаточного города и постановка на линейку готовности закрепленной техники; своими руками мы, к сожалению, с ее ремонтом не управились бы. Основные силы шефов стали прибывать уже не на пустое место — на лугах для них лежала кошенина...

— В этих переменах видится добрая примета? — Видимо, так и следует понимать. Чего греха таить, в прежние годы шефы на половину лета и осень растягива-

— Рассчитываем основные работы по накоплению грубых и сочных кормов закончить к середине августа.

А. ЗУБАРЕВ.

Подсобное хозяйство объединения геологов создано в прошлом году в районе деревни Юган на базе бывшего отделения совхоза «Юганский». Надо сказать, что практически никакой базы там не было, кроме двух полуразваленных коровников. К осени закупили 125 телят, заготовили 200 тонн сена, 300 тонн соломы. Нынче в подсобном хозяйстве возросло поголовье дойного стада и молодняка, растет картофель на пяти гектарах. Трест СургутгеоЛстрой принял к строительству коровника на 200 голов.

Продовольственная программа объединения на текущий год включает в себя еще и возведение теплиц закрытого грунта на 2000 квадратных метров, овоощехранилища на 1050 тонн, складов для отдела рабочего снабжения площадью 1040 квадратных метров. Нынче нам предстоит заготовить 700 тонн сена и 1300 тонн соломы. Задачи, как видим, сложные и нелегкие. Именно поэтому мы нацеливаем коллектив на четкое, правильное понимание их важности, на партийную ответственность за порученное дело каждого, кто причастен к ее решению.

Сургутские нефтеразведчики ежегодно оказывают практическую помощь совхозам района, и прежде всего в заго-

товке кормов, строительстве картофелехранилищ, и других объектов. Эта работа неоднократно получала положительную оценку горкома партии, исполнкомов городского и районного Советов. Всегда добросовестно

зывать всемерную помощь садоводам — любителям.

Исходя из этих устаревших, сегодня мы вправе предъявить требования руководителям села, вышкомонтажной кон-

Прибавка к нашему столу

выполняли свои задания коллеги из геофизической партии № 49, вышкомонтажной конторы, Сургутской экспедиции, строительно-дорожного управления.

Мы будем следовать добрым традициям и теперь, при создании своего крупного аграрного хозяйства. Совместным постановлением парткома и совета руководства объединения определены задания по заготовке кормов, утвержденные условия соревнования сенозаготовителей. На сенокосах подобрали знающих свое дело работников, выделили необходимую технику, обеспечили нормальный быт. Наша цель — провести заготовку кормов в кратчайшие сроки и качественно. Это — первостепен-

таким хозяйствам, указывалось на майском Пленуме ЦК КПСС, может дать быструю и ощущимую отдачу. Садово-огородный кооператив — это не только прибавка продуктов питания к столу наших людей, это и форма закрепления кадров на производстве, это и отдых, и оздоровительный процесс. Однако это не всегда понимают отдельные руководители объединения. На недавнем пленуме горкома партии резко критиковались наши недоработки в этом плане. И совершенно справедливо. Продовольственная программа страны не является отвлеченным понятием. Каждое промышленное предприятие, учит партия, способно вести такие хозяйства, должно, как правило, их иметь, ока-

торы, автотранспортного предприятия, геофизической экспедиции и других наших предприятий, которые еще не проявляют инициативы в решении комплекса вопросов назревшего общественного дела. Речь ведь идет не только подсобных хозяйствах и кооперативах. Напомню, что комплекс программы включает вопросы экономии в расходовании продуктов, создание условий для их хранения, добычу рыбы в отведенных водоемах, строительство теплиц и объектов торговли, целый ряд других возможностей активного и конкретного решения Продовольственной программы страны.

М. ГРОМОВ,
секретарь
парткома
объединения
Обненеф-
тегазгеология.

ЗВАНИЯ ДОСТОЙНЫ

Весомый вклад в достижение высоких рубежей, намеченных тружениками области на 1984 год, вносит коллектив тампонажной конторы объединения Сургутнефтегаз. Значительно перевыполненный план полугодия по заливке колонн 612 вместо 587, выработка достигла 117,3 процента к заданной.

Гордятся в конторе своими передовиками. Нынче отличается комсомольско-молодежная бригада по креплению скважин, руководит которой Михаил Федорович Кириленко. К первому июля ею залито уже 74 колонны — столько должно быть лишь в марте 1983 года. Позади годовой план и у тампонажников Евгения Андреевича Потапчува: на днях они закончили работы на 64-й по счету скважине.

Г. ПЛИЩУК,
экономист тампонажной конторы.

ИТОГИ
социалистического соревнования городов Сургута и Нижневартовска, Сургутского и Нижневартовского районов за первое полугодие 1982 года.
(в процентах к плану)

	г. Сургут	г. Нижневартовск
Выпуск валовой продукции	100,2	100,1
Реализация продукции	99,7	99,9
Ввод основных фондов	109,4	72,3
Капитальные вложения	106	98,6
Добыча нефти	99,2	99,7
Добыча газа	102,0	107,9
Глубокое бурение	103,1	95,4
Выработка электроэнергии	100,3	—
Ввод жилья	100,7	104,0
Вывозка древесины	110,5	99,4
Товарооборот	105,9	102,7
Выработка консервов	103,9	—
Бытовое обслуживание	101,3	99,8
Вылов рыбы	102,9	94,8
Производство молока	101,6	99,6
Производство яиц (тыс. шт.)	2747,8	2765,0
Производство мяса (тонны)	257	190

БЫТОВИКИ — СЕЛУ

На прошлой неделе в Угуте побывала бригада обувщиков управления бытового обслуживания населения.

Мастер цеха К. В. Егоров провел мелкий и средний ремонт обуви. Сельчане сдали заказы на изготовление кисов, обновление сапог, утюгов. Выручка только за два дня пребывания в селе составила 400 рублей.

Г. КОНОВАЛЕНО

...Фарман Курбанович Салманов возглавлял тогда Сургутскую нефтеразведочную экспедицию. И его приказом была создана топографо-геодезическая партия № 49.

Было это двадцать лет назад. Меньше трех десятков человек начали историю этого подразделения, обслуживающего ныне большую часть геологических предприятий Среднего Приобья. Увеличились объемы работ, численность коллектива. Однако геодезисты берут не количеством, а качеством.

За 20 лет для сейсморазведчиков подготовлено 65 тысяч километров профилей. Рабочие и геодезисты партии непосредственно участвовали в открытии 65 месторождений нефти и газа. Среди них Самотлор, Федоровское, Кожигинское...

Н. КОЗЛОВ,

ХРОНИКА ТРУДОВЫХ БУДНЕЙ

Выше все показатели

Нет такого месторождения в Сургутском районе, где бы не трудились автомобилисты второго управления механизированных работ треста Сургутнефтеспецстрой. В многообразном цикле нефтяных работ они ведут отсыпку кустовых оснований и внутриводов.

— Наш коллектив, — рассказывает начальник планово-экономического отдела Н. П. Дудникова, — из года в год повышает производительность труда. Так, если в июне прошлого года было отсыпано 480 тысяч кубометров грунта, то в нынешнем, первом летнем месяце — 733 тысячи.

Выше также и показатели работы во втором квартале по сравнению с прошлым годом. А за шесть месяцев объем работ возрос на 20,6 процента по сравнению с первым полугодием минувшего года.

За каждым сверхплановым кубометром грунта, положенного под буровые, кроется самоотверженный труд водителей и ремонтников. Наиболее высоких показателей в работе ежедневно достигают коллектизы четвертого и десятого производственных участков, которыми руководят С. Ф. Худенко и А. М. Шахов. К предстоящему 60-летнему юбилею страны они дали славно перевыполнить свои годовые показатели в полтора раза.

А. ИЗМАИЛОВ.

Из месяца в месяц успешно выполняли производственную программу полугодия работники центральной ремонтно-механической мастерской треста Сургутнефтеспецстрой. Хороших показателей достигли коллективы и во втором квартале нынешнего года.

Выполнение ремонтных работ за шесть месяцев здесь составило 112,8 процента к плану. Повысилась производительность труда, четче выполняется план-график ремонта основных дорожно-строительных машин. За этот период со стороны смежных управлений не поступило ни одной рекламации на качество ремонта техники.

Важно отметить, что коллектив мастерской работает без прогулов, других нарушений трудовой дисциплины. Снижено сверхурочное рабочее время против соответствующего периода прошлого года. Успехам коллектива способствует полный охват всех рабочих социалистическим соревнованием за коммунистическое отношение к труду.

А. БЕРЕЗОВ.

Паспорт личного вклада в пятилетку

В прошлом году в объединении Сургуттрансгаз началось внедрение трудовых паспортов для рабочих и творческих паспортов для специалистов предприятия. Разработаны они до конца текущей пятилетки. Новшество оказалось полезным, так как явилось фактором, укрепляющим дисциплину в коллективах. Заметно повысилась производительность труда, снизились потери рабочего времени. Это, в конечном итоге, сказалось на успешном выполнении объединением государственного плана транспорта газа в центральные районы страны.

А. АРЕСТОВА,
начальник отдела научной организации труда и управления производством производственного объединения Сургуттрансгаз.

◆ ТОВАРИЩ О ТОВАРИЩЕ

По труду —уважение

Третий год работают на базе производственно-технического обеспечения и комплектации объединения Сибнефтегазпереработка супруги Балтрунас — Роман Петрович и Александра Андреевна. Оба — крановщики. Их портальный «ГАНЦ» действует безотказно и бесперебойно, в любое время ведет разгрузку вагонов с оборудованием для газоперерабатывающих заводов.

Трудовой стаж Романа Петровича — 25 лет, Александры Андреевны — 19. За свой век Балтрунас освоил все марки кранов, на Севере он уже одиннадцать лет. Где бы ни работали супруги, везде их уважают товарищи — за трудолюбие и полную самоотдачу, за постоянную готовность выполнить любое производственное задание.

П. СИНИЦЫН,
рабочий БПТОиК объединения
Сибнефтегазпереработка.

НАС ПРОВЕРЯЕТ СИБИРЬ

«Советский человек — это добросовестный труженик, человек высокой политической культуры, патриот и интернационалист. Он воспитан партией, геронической историей страны, всем нашим строем. Он живет полноценной жизнью создателя нового мира», — сказал Л. И. Брежнев в своем докладе XXVI съезду КПСС.

Мы, бойцы отряда «Варяг» Крымского отряда Трудового Красного Знамени медицинского института, ударным трудом в третьем семестре решили доказать, что достойны этой высокой и гордой оценки, данной Генеральным секретарем РСК КПСС и нам, молодому поколению страны. Наш отряд 17 июня прямо с самолета в тот же день без раскачки приступил к строительству студенческого лагеря в поселке Солнечном. И сейчас работы по благоустройству и строительству нашего лагеря практически закончены. Мы можем смело принимать всех наших товарищ.

Командир отряда молодой коммунист Ростислав Шевченко на последнем партийном собрании управления выступил с предложением принять встречные обязательства в социалистическом соревновании с комсомольцами СУ-27. Заверил, что задачи, поставленные перед отрядом, будут выполнены в полном объеме с оценкой «отлично».

Мы знаем, что, кроме нас, в городе будут работать сотни других посланцев республик, краев и областей нашей страны, поэтому обращаемся к каждому сургутскому строитрядовцу: давайте сделаем третий трудовой семестр семестром отличного, качественного, коммунистического труда!

По поручению отряда Ю. ОСТРГНОВ, комиссар ЛССО «Варяг».

ПЕНСИОНЕР К. И.

Петров пришел в редакцию утром. Два дня бесплодных поисков заставили его отказаться от затеи сдать пустые бутылки. Два дня ехидно позывали они в сумке, и, наконец, все... Терпение лопнуло. Старичок расколотил все двадцать и решительно двинул в редакцию.

Рассказ его был невесел и похож на те письма, которые и позвали нас в рейд.

Приемный пункт от

емицы в понедельник — для людей стареющих, — уверяет Н. Ф. Пелипей.

Почему же Л. А. Шушарина, приемщица, не потрудилась для этих же людей написать точный распорядок работы и придерживаться его?

Следующим на очереди оказался пункт при магазине № 5, что разместился возле «Лакомки». Здесь оказалось на высоте самообслуживание. Рядом с прогнившим крыльцом стояла банка с гвоздями и ле-

Ну уж, решили мы, сдадим, вероятно, посуду у нефтяников, «Район большой, торговых точек много», — рассуждали мы. Заехав за инструктором орса продтоваров Т. И. Быковской, подрулили к дешевому павильону у магазина «Рассвет», который одни бы мы никак не отыскали, поскольку вывески он не имеет. Но... удалось сдать пару бутылок отечественного производства не в этом пункте, специально предназначен-

ЗЛОКЛЮЧЕНИЯ • РЕЙД ПЕЧАТИ «СТЕКЛЯННОЙ ЗОЛУШКИ»



магазина № 9 встретил нас молчанием: ни по скрипания дверей, ни гомона нетерпеливых сдатчиков посуды. Массивные замки не колыхнулись под напором легкого ветерка. На ларьке две вывески. Та, что посолиднее, гласит:

«Орс № 6 УРСа ГТНГС от магазина № 9. Часы работы: с 8 часов до 20 часов, перерыв: с 14 до 15, без выходных».

Другая — школьный листочек с исправлениями — висит с тыла: «Приемный пункт работает с 10 часов до 18 часов, перерыв: с 13 до 14, выходной в воскресенье».

И в том, и в другом случае, решаем мы, сейчас у приемщицы рабочее время, поскольку часы наши показывают 15 часов 30 минут, а день недели — понедельник.

Возникают естественные вопросы, «где» и «почему», с которыми мы и обращаемся к Н. Ф. Пелипей, директору магазина № 9. Нина Федоровна, человек деловой и решительный, очень не любит, когда кто-то вмешивается в ее хозяйственные дела.

— Приемного пункта здесь, по существу, нет. Есть овощной ларек, который мы по собственной, — акцентирует она, — инициативе приспособили для сбора стеклопосуды. Людей жалко.

Конечно, забота о людях — дело благородное. Но позвольте узнать, кто дал право Н. Ф. Пелипей создавать «частную лавочку» магазина, за плохую, нерегулярную работу которой никто не имеет право спросить с директора? Получается: хотим — принимаем, хотим — нет, и в то же время — вроде бы даже инициаторы. Принимают посуду здесь выборочно: только молочные и евробутылки, да и то, когда есть место в ларьке.

— Выходной у при-

емницы в понедельник — для людей стареющих, — уверяет Н. Ф. Пелипей.

Если здесь мы вообще не обнаружили никаких признаков приема посуды (таблицек с расписанием работы нет в помине, как нет объявления обнадеживающего содержания, типа «уехал за тарой»), то «Ягодка» надо отдать должное. Хотя не было приемщицы, зато висела радующая глаз фишерка с распорядком работы. И в окно можно было увидеть признаки жизни.

И все-таки положительный пример в организации приема стеклопосуды мы нашли — в орсе производственного объединения Сургуттрансгаз. Здесь за пять месяцев собрано 170 тысяч бутылок, при плане 40 тысяч. Их приемный пункт передвижной, но оформлен достаточно красиво. Машину орса с прицепом ежедневно ведет шофер-приемщик В. Г. Маханин. Он принимает всю стеклопосуду. Это предписание направлено в адрес заводов уже пять вагонов стеклотары. Причем без всяких осложнений.

В остальных же орсах причину неудовлетворительной организации приема посуды объясняют трудностью выделения вагонов, отсутствием складских помещений. Между тем орс газовиков не вдалеке дали, чтобы научиться, как все-таки организовать прием посуды от населения.

Члены рейдовой бригады: Т. ВОЛКОВ, О. ТУРЫГИНА, студенты журфака; В. НЕКРАСОВА, наш внешт. корр.; Г. КОНОВАЛЕНОК,

ПИСЬМА ДАЛ СЛОВО—ДЕРЖИ

ОБЗОР РЕДАКЦИОННОЙ
ПОЧТЫ

В ИЮНЕ В РЕДАКЦИЮ ПРИШЛО 315 ПИСЕМ А ВСЕГО ЗА ПОЛУГОДИЕ ИХ ПОЛУЧЕНО БОЛЕЕ ДВУХ ТЫСЯЧ.

В течение этого времени газета вела переписку с некоторыми своими читателями. В результате у нас накопился материал, на основе которого можно создать своеобразный микроспектакль на канцелярско-бюрократическую тему. Сделаем эту попытку.

Представьте себе новый деревянный дом. Табличка извещает, что строил его трест Сургутнефтепромстрой. Открывается дверь — и представляется нерадостная картина: огромные щели между стенами, на них следы недавнего дождя — фильтрующие полосы. Дверь никак не могут закрыть. В глубине компании сидит С. Любых и пишет письмо:

«Просим посмотреть, как мы живем. Вселились в новые квартиры. Правда, степень достройности с самого начала вызывала у нас сомнение, но нам побежали, что все недостатки будут устранены».

Справа кабинет ответственного работника треста. Он небрежно перекладывает указанное письмо от жителей поселка Солнечный, говоря: «Подождут».

Это же письмо лежит балластом и в сельском Совете. К слову сказать, ни там, ни здесь жителям нового дома С. Кокоухину, А. Далепкому, С. Муродяну, Е. Эннес, А. Балабанову

не отказывают, обещают помочь, но... ценою с места.

По опыту знаем, что если письмо с запросом направить, скажем, в трест Запсибэлектротехстрой, то получишь примерно такой ответ: «Будет сделано. Устраним до такого-то числа». Поэтому по жалобе Г. Петина с улицы Студенческой, 7, связались по телефону с Л. А. Захаровым, заместителем управляющего, решив, что разговор в чем-то обязывает.

Трубку поднял Леонид Александрович Захаров, внимательно выслушал сетования Г. Петина опять же на строительные недоделки со стажем. «Более двух лет живем в этом доме, но до сих пор не имеем ни смесителей, ни кранов. Внести квартплату не легко, потому что надо ехать в межколонию, куда неизвестно добреется».

— Примем к выполнению, — ответила трубка. — Задействуем ходячих — межколонии № 111.

Обнадеживающие слова ответственного работника, однако, не нашли подтверждения в делах. А может, просто в тресте и межколонии решили больше не переписываться и не перевзвиняться: «Авось, забудут!».

Дано обещание, так его все-таки надо выполнять! Пусть это касается даже сущего пустяка, едва видного в громадье наших планов.

Г. КОНДРЯКОВА.

Ветераны, отзовитесь!

17 июля исполняется 40 лет с начала Сталинградской битвы. Она явилась одной из величайших битв Великой Отечественной войны.

В ходе 200-дневных боев были разгромлены лучшие германские дивизии. Битва закончилась 2 февраля 1943 года окружением и уничтожением 330-тысячной фашистской армии.

В результате победы под Сталинградом произошел коренной перелом в ходе Великой Отечественной войны. В германской армии наступил кризис. Инициатива перешла в руки Красной Армии.

40 лет Сталинградской битвы отмечается в нашей стране как выдающееся событие в истории советского общества.

В этой битве принимали участие и многие сургутяне. Городской совет ветеранов просит участников Сталинградской битвы напомнить о себе, прибыть в горком ВЛКСМ. Прием ветеранов — каждый вторник с 17 до 19 часов.

Ф. ПОКАЗАНЬЕВ, председатель городского совета ветеранов.



◆ ДВА ПИСЬМА НА ОДНУ ТЕМУ

«Вольница» на колесах

Когда же будет налево слышу: «Повезу только порядок в таксопарк в городе». После долгое? Об этом хотелось гих уговоров все-таки сбыть у руководителей предприятия. Мне бегу за вещами. только в этом году доехалось дважды встретить с таксистами, которые, прежде чем везти, называли цену. К сожалению, номеров машин я не запомнил. А последний случай просто возмутил до дрожи. Было очень обидно.

Неужели для таких таксистов не обязательно выполнение правил перевозки пассажиров, или они писаны не для них. Инцидент этот произошел в час дня 13 июня.

Н. НАЗИМОВ,
п. Белый Яр.

Нам часто приходится грубо сказать, что туда он не поедет и «Вообще вы саживайтесь». Он так кричал и грозил, что испугал дочку, она громко заплакала. Пришло-таки мне выйти.

Вот и я думаю: видимо, такси в нашем городе некоторые водители превратили в частную лавочку. Забыли, что это государственный транспорт.

Н. ШАРАЕВА,

г. Сургут.

■ ВНИМАНИЕ: ЖИЛЬЕ!

РАДОСТЬ БЫЛА НЕДОЛГОЙ

Совсем недавно все-лились в благоустроенные квартиры новоселы дома № 4/1 по улице ВЛКСМ. Одну из них, под номером 65, получил ветеран войны, слесарь топливной аппаратуры автобазы № 4 А. С. Сидоров.

Несмотря на почтенный возраст, он по-юношески бодро распахнул дверь долгожданной квартиры. Распахнул и... замер в недоумении. Вроде бы квартира новая, а двери в ней старые. Речи Александр Сергеевич

руки помыть, да только крана нигде не обнаружил. Привез флягу воды из старого дома, налил в ванную, а она тонким ручейком потекла по полу и устремилась в комнату. Он было подняться, да задел кухонную дверь, которая тут же вывалилась вместе с косяками.

Изучая новое жилье более обстоятельно, Сидоров уже не удивлялся, что в большой комнате батарея состоит всего из трех арочек, что электророзетки вывалились. Сел Алексан-

др Сергеевич в машину и поехал искать хозяев дома. Как выяснилось, им оказался трест Запсибэнергострой. Но и там не утешили ветерана, сдавив всю вину на строителей.

Долго теперь, видимо,

придется ездить Сидорову в поисках так называемого крайнего.

Он бы и сам непротив

ПОМНЮ, КАК ПАХНЕТ ПОРОХ

1943 год... Новочеркасск. Эвакогоспиталь № 5351. Двенадцать девяток из Тюмени после окончания медицинского училища приехали сюда. Они рвались на фронт, но в действующую армию их не взяли по молодости: «В госпитале вы нужнее».

А было здесь почти как на передовой. Город освобожден недавно, разрушен почти до основания, электричество нет, водопровод не работает. Фронт недалеко. Пятиэтажное здание школы, переоборудованное под госпиталь, то и дело содрогалось от близких снарядных разрывов. Хлопали зенитки, воздушные налеты следовали один за другим.

«Сибирячки», так ласково называли девчаг раненые, быстро влились в коллектив сотрудников. Все умели делать маленькие женские руки: быстро перевязывать, умыть, накормить. Особенно полюбилась всем маленького роста, но крепко сбитая, русоволосая веселая Машенька.

— Синенький скромный платочек, — выводила она звонким голосом.

Долго аплодировали довольные раненые, а дальние всех молоденький лейтенант, на которого

Маша уже тогда поглядывала украдкой.

Контуженный солдат

наконец-то заговорил, и

Маша узнала, что его

родные живут неподалеку.

Отпросившись у

главного врача, она съездила к ним на попутных машинах. И вот уже пожилая женщина со слезами на глазах благодарила Машеньку за добрую

бормотанию.

— За мной! Вперед!

— Товарищ командир!

Товарищ командир! Танки!

— Пить! Пить!

Услыхав слабое «пить»,

она бросается на звук.

Этот раненый после тяжелой контузии молчит

уже целый месяц. Каждое утро она умывает

его, кормит из ложечки,

но глаза пожилого солдата ничего не выражают.

Напоив бойца, Маша

присела рядом с ним на

край и задумалась.

Полузасыпанного землей, без сознания, без документов его случайно обнаружили санитары.

Может быть, он шел в

разведку. Хорошо бы узнать, где его родные,

написать. Ведь они ждут, волниются.

Рядом слышится стон.

Перевернувшись на другой бок, Маша бежит к окнам и распахивает

полога.

Сейчас Маша — Мария Григорьевна Калачева — сотрудник клинической лаборатории Сургутской городской больницы № 1. Ветеран труда, наставник молодежи, она остается

такой же «быстрой на ногу» — веселой, улыбчивой.

И есть у нее скромное желание: очень хочется встретиться с девчами из госпиталя.

Отзовитесь, «сибирячки»!

И. КРИВЧИКОВА,
наш неиз. корр.

ли в конце февраля.

Ждем ответа о принятых мерах.

Вопрос М. М. КОНЕВУ, начальнику ЖКК

треста Запсибэнергострой.

Удовлетворена ли

просьба В. Никитина

из общежития № 20 «б»,

изложенная в письме,

которое мы адресовали

вам для принятия мер

еще в конце апреля?

ПИСЬМО НЕ ОПУБЛИКОВАНО, НО...

...МЕРЫ ПРИНЯТЫ

Читательская почта принесла письмо пенсионерки В. Е. Пожарских, в котором она сообщает, что уже в течение месяца не может дождаться мастера по ремонту ходильников. «Четыре четверги подряд меня

«кормят» обещаниями, а мастера как не было, так и нет».

С этим письмом наш корреспондент побывал в мастерской по ремонту ходильников, где выяснилось, что заявки от В. Е. Пожарских поступали, но не были выполнены по объективным причинам.

Седьмого июля мастер отремонтировал ходильник В. Е. Пожарских.



ВТОРНИК, 13 июля

II ПРОГРАММА. 8.00 — «Время». 8.40 — «Рики-тики-тави». Мультфильм. 9.00 — Программа док. телевизоров. 9.30 — Играет Государственный симфонический оркестр кинематографии СССР. 10.10 — «Гусарская баллада». Худ. фильм. 11.40 — Новости. 14.00 — Новости. 14.20 — Программа научно-популярных фильмов об охране окружающей среды. 15.15 — «Школа Кобахидзе». 15.45 — Концерт ансамбля цимбалистов Белорусской государственной консерватории. 16.15 — «Родом из детства». 17.00 — Адреса молодых. 18.00 — В каждом рисунке — ролике. 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — Концерт академического оркестра русских народных инструментов ЦТ и ВР. 19.00 — Решения майского (1982 года) Пленума ЦК КПСС — в жизнь! «Земля». Животноводческий комплекс — перспективы развития. Адрес

рейда: колхоз им. XXII партсъезда Упоровского района. 19.30 — Программа телевидения Франции. 20.30 — «Время». 21.05 — «Поэзия». Владимир Маяковский. 21.50 — «Очевидное — невероятное». Киноприложение. 22.55 — «Тюменский меридиан».

III ПРОГРАММА. 8.00 — Утренняя гимнастика. 8.20 — Программа научно-популярных фильмов. 8.40 — «Долги наши». Худ. фильм. 10.05 — Творчество юных. 10.35 — Французский язык, 2-й год обучения. 11.05 — Чему и как учат в ПТУ. 11.35 — Фильм-детям. «Кортик». 2-я серия. 12.45 — Программа док. телевизоров. 13.25 — Творчество народов мира. Искусство Вьетнама. 14.05 — «Федор Трофимович и другие...». В передаче принимает участие первый секретарь Полтавского обкома КП Украины Ф. Т. Моргун. 14.35 — П. И. Чайковский. Четвертая симфония фа мажор. 15.20 — Новости. 15.30 — Учебная программа для поступающих в вуз. Математика. 16.30 — Физика. 17.30 — Хроника новостей. 17.35 — «Калиф-аист». Телефильм-спектакль для детей. 18.45 — «Тюменский меридиан». 19.00 — Жизнь науки. 19.30 — Спокойной ночи, малыши! «Тетя Валя рассказывает...». (М.). 19.45 — «Всем классом — на ферму». Репортаж со слета выпускников сельских школ Тюменской области. 20.15 — «Ровесник». Киножурнал. 20.30 — «Время». 21.05 — Премьера многосерийного худ. телефильма «Долгий путь в лабиринте». 2-я серия.

СРЕДА, 14 июля

IV ПРОГРАММА. 8.00 — «ВОСТОК». 8.00 — «Время». 8.40 — Народное творчество. 9.25 — Клуб кинопутешествий. 10.25 — Д. Шостакович. 10 поэм для хора на слова революционных поэтов. 11.15 — Новости. 14.00 — Чему и как учат в ПТУ. 14.20 — «Коммунисты восемидесятых». Программа док. телевизоров. 15.05 — Фильм-детям. «Расмус-брюдага». 1-я серия. 16.10 — Поэзия Ольги Берггольц. 16.50 — Отзовитесь, горячие! 17.35 — Человек и закон. 18.05 — «Песнь о тюльпанах». Мультфильм. 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — П. И. Чайковский. Четвертая симфония фа мажор. 15.20 — Новости. 15.30 — Учебная программа для поступающих в вуз. Математика. 16.30 — Физика. 17.30 — Хроника новостей. 17.35 — «Калиф-аист». Телефильм-спектакль для детей. 18.45 — «Тюменский меридиан». 19.00 — Жизнь науки. 19.30 — Спокойной ночи, малыши! «Тетя Валя рассказывает...». (М.). 19.45 — «Всем классом — на ферму». Репортаж со слета выпускников сельских школ Тюменской области. 20.15 — «Ровесник». Киножурнал. 20.30 — «Время». 21.05 — Премьера многосерийного худ. телефильма «Долгий путь в лабиринте». 2-я серия.

«Спартак». 23.00 — «Мы смотрели в лицо». Худ. фильм.

ЧЕТВЕРГ, 15 июля

V ПРОГРАММА. 8.00 — «Время». 8.40 — Народные мелодии. 9.05 — «Неоконченная пьеса для механического пианино». Худ. фильм. 10.45 — Производственная гимнастика. 11.15 — Новости. 14.00 — Новости. 14.20 — Программа док. телевизоров о спорте. 15.25 — Фильм-детям. «Расмус-брюдага». 2-я серия. 16.40 — Играют лауреаты Всесоюзного конкурса В. Азов (баян) и О. Глухов (балалайка). 17.00 — Премьера док. телевизора «Электроплаковое литье на предприятиях Кузбасса». 17.15 — Творчество юных. 17.45 — Архитекторы Бенини. 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — Адреса молодых. 19.30 — Концерт. 19.40 — Премьера док. телевизора «Суд истории». 20.30 — «Время». 21.05 — Премьера музыкального телефильма «Любимые песни» с участием народной артистки РСФСР Л. Гурченко. 21.45 — Сегодня в мире. 22.00 — Чемпионат СССР по плаванию. 22.20 — «Тюменский меридиан». VI ПРОГРАММА. 8.00 — Утренняя гимнастика. 8.20 — Программа научно-популярных фильмов. 9.00 — Отзовитесь, горячие!

Редактор
В. В. КИСЕЛЕВ.

ПРАВКИ КИНО

«ОКТЯБРЬ»

13—14 июля. «Похищение века» — в 15, 17, 19, 21.

«ГЕОЛОГ»

13—14 июля. «Смерть среди айсбергов» — в 19, 21.

«РУБИН»

13—14 июля. «Помнить или забыть» — в 14, 16, 19, 21. «Не будь этой девчонки» — в 12.

Приглашают

на работу:

ОБРАЩАТЬСЯ В БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ: УЛ. ПРОСВЕЩЕНИЯ, 17.

Сургутское горбытуправление — срочно фотографов черно-белой и цветной съемки. Обращаться: ул. Республики, 78а.

Строительное управление № 6 треста Сургутнефтепромстрой — штукатуров-маляров, плотников, сварщиков. Пропиской и жильем обеспечиваются на трассе. Обращаться: ул. 30 лет Победы, 19а (4-й этаж), отдел кадров СУ-6.

Трест Сургутгазстрой — заместителя главного бухгалтера по ревизионной работе, старшего инспектора отдела кадров, главного геодезиста, инженера планового отдела; в строительное управление треста — главного механика, мастера-теплотехника, линейных механиков, каменщиков, плотников, бе-

тонщиков, сварщиков 4—5 разрядов. Обращаться: ул. Мелик-Карамова, 84.

Вновь организованный домостроительный комбинат «Жилэнергострой» — начальника производственного отдела, начальника отдела оборудования, начальника отдела кадров, инженера отдела снабжения, механиков и энергетиков цехов, теплотехников, электросварщиков, электрослесарей, электриков — высоковольтников, электриков-обмотчиков, слесарей-ремонтников, плотников-столяров, маляров, стропальщиков, крановщиков мостовых кранов. Одноком предста- вляется общежитие. Проезд вахт. авт. от ост. «Энергетики» до строящегося здания ЖБИ.

Монтажное управление Запсибэнергостроймонтаж — монтажников стальных и железобетонных конструкций, электросварщиков, электриков по кранам, механиков по кранам, слесарей по ремонту и обслуживанию кранов, машины тепловоза, инженера или старшего инженера-сметчика, прорабов по монтажу стальных и железобетонных конструкций, мастеров, прорабов или мастера-геодезиста, диспетчера. Одноком предста- вляется прописка и место в общежитии. Обращаться: стройбаза ГРЭС, монтажное управление Запсибэнергостроймонтаж. Проезд вахт. авт. от управления Жилстрой до стройбазы ГРЭС: тел. 4-62 (через коммутатор 2-30-50).

Сургутский рыболовный комбинат — инженера ППР, старшего инженера-экономиста, начальника ОТИЗ, капитана

флота, начальника радиостанции, главного конструктора, инженера-конструктора, мастера-строителя в ЖКО, старшего инженера-механика жестяно-баночного цеха, водителей, слесарей, электриков, токарей, сторожа, рабочих в цехе. Обращаться по тел. 2-18-50. Проезд авт. № 1, 5 до ост. «Рыбокомбинат».

Орс Сургутского речного порта — товароведов, заведующую столовой, технолога общепита, кладовщика, калькулятора, шофера на автомашину ЕрАЗ, рабочих, уборщиков производственных помещений. Обращаться: ул. Рыбников, 14а, ост. «Речной вокзал».

Тюменское ремонтно-надлочное управление — заместителя главного бухгалтера, бухгалтера, слесарей-ремонтников, электросварщиков, электромонтажников для работы в Ноябрьском и Когалыме, водителей, автомобилистов, инженеров-надлодчиков по электрооборудованию. Обращаться: пос. Звездный, Тюменское РНУ.

Управление малой механизации треста «Регтехэнергострой» — на погрузочно-разгрузочный участок стропальщиков — грузчиков, кладовщика-раскредитовщика, мастера, водителей 1—2 классов, трактористов на Т-130, газоэлектросварщиков, мотористов, слесарей по ремонту оборудования, старшего инженера ПТО, водителя — автогрейдериста. Проезд вахт. авт. от «плятчики» до стройбазы ГРЭС.

Орс СМП-330 — заведующих магазинами, заве-

дующими столовыми, заведующими производством, кухонными рабочими, пекарем на хлебопекарню, уборщиками производственных помещений, секретаря-машинистку. Одноком представляются прописка и место в общежитии. Обращаться: пос. Юность, отдел кадров орса СМП-330. Проезд авт. № 102 до ост. «Пос. Юность».

Центральная научно-исследовательская лаборатория производственного объединения Сургутнефтегаз — старшего инженера, экономиста в отдел экономического анализа. Обращаться: г. Сургут-15, ул. Губкина, 13, производственный корпус ЦНИИЛ: тел. 6-22-46.

Строительно-монтажное управление НГДУ Сургутнефть — слесарей-ремонтников, электросварщиков, монтажников конструкций, плотников — бетончиков, стропальщиков, каменщиков, кровельщиков, слесарей-сантехников, инженера по технике безопасности. Одноком представляется общежитие. Проезд авт. № 1, 2 до ост. «Проспект Набережный» (за детским садом «Аленка»).

Орс леспромхоза — технолога общественного питания, грузчиков, заведующую столовой. Обращаться: ул. Народная, 26. Проезд авт. № 1, 5 до ост. «Рынок».

Сургутская контора связи ГТГС убедительно просит своевременно платить за пользование телефоном. Абонентская плата за пользование телефоном вносится не позднее 14 числа текущего месяца. В случае несвоевременного

платы телефонная станция предупреждает абонента 20 числа о необходимости платы. При неоплате до 25 числа телефон отключается с 26 числа. При неоплате до 30 числа телефон снимается с 1 числа. За включение телефона взимается дополнительная плата. Снятый телефон может быть установлен на общих основаниях в порядке очередности.

Сургутский городской совет Всероссийского добровольного общества автомобилистов производит набор на курсы мотоциклистов. Начало занятий с 15 июля 1982 года. Обращаться: ул. Мелик-Карамова, 76, ВДОАМ (с 19 часов).

Утерянный аттестат о среднем образовании № 908545, выданный 26 июня 1980 года Сургутской средней школой № 3 на имя Прихолько Татьяны Валентиновны, считать недействительным.

Утерянное свидетельство АИ № 108956 о восьмилетнем образовании, выданное средней школой № 10 г. Сургута за 1976—1977 учебный год на имя Ирины Михайловны Юдиной, считать недействительным.

Бригада протезистов Тюменского протезно-ортопедического предприятия будет работать в городском отделе соцобеспечения с 26 по 29 июля 1982 года.

ПРИЕМ ГРАЖДАН в общественной приемной редакции газеты в четверг, 15 июля, ведет юрист Борис Петрович ЗЮБАН.

стый! 9.45 — Наш сад. 10.15 — Испанский язык. 10.50 — «Долгий путь в лабиринте». Многосерийный худ. фильм. 1-я серия. 12.00 — «Болгарская мозаика». Кинопрограмма. 13.00 — «Пла-мя». Худ. фильм с субтитрами. 1-я и 2-я серии. 15.30 — Новости. 15.40 — Учебная программа для поступающих в вуз. Математика. 16.40 — Физика. 17.40 — Хроника новостей. 17.45 — Экран док. фильма. 18.25 — «Сельское хозяйство». Киножурнал. 18.45 — «Тюменский меридиан». 19.00 — Экономика, наука, практика. Ведет передачу кандидат технических наук В. А. Шибанов. 19.30 — Спокойной ночи, малыши! «Тетя Валя рассказывает...». (М.). 19.45 — «Всем классом — на ферму». Репортаж со слета выпускников сельских школ Тюменской области. 20.15 — «Ровесник». Киножурнал. 20.30 — «Время». 21.05 — Премьера многосерийного худ. телефильма «Долгий путь в лабиринте». 2-я серия.

МЕНЯЮ двухкомнатную квартиру ленпроекта и благоустроенную однокомнатную квартиру в крупнопанельном доме на трехкомнатную улучшенной планировки в микрорайоне энергетиков или строителей. Обращаться: ул. Северная, 72, кв. 22 (после 18 часов).

МЕНЯЮ трехкомнатную квартиру в г. Отрадном Куйбышевской обл. на равноценную или двухкомнатную в г. Сургуте (деревянном доме не предлагать). Обращаться: ул. Магистральная, 2, кв. 45 (после 19 часов).

МЕНЯЮ двухкомнатную благоустроенную квартиру в г. Свердлове Ворошиловградской области УССР на равноценную в г. Сургуте. Обращаться: г. Сургут, ул. Республики, 72, кв. 84, или г. Свердлов, квартал 50 лет Октября, 5, кв. 1, к Баклагову.

МЕНЯЮ двухкомнатную квартиру ленпроекта в г. Солнечнодольские Ставропольского края на трехкомнатную ленпроекта в г. Сургуте. Обращаться: г. Сургут, ул. Республики, 72, кв. 84, или г. Свердлов, квартал 50 лет Октября, 5, кв. 1, к Баклагову.

ПОГОДА

По сообщению Сургутского гидрометбюро, сегодня днем по городу переменная облачность, утром кратковременный дождь, ветер северо-западный, 9—14 м/сек, температура воздуха 16—18 градусов тепла. Уровень воды в Оби 220 см, температура воды 21,2 градуса.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.

НАШ АДРЕС: 626400, г. Сургут, ул. Просвещения, 14. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-43-90, зам. редактора — 2-23-63, ответственный секретарь — 2-03-60, отдел строительства и информации — 2-03-68, отдел промышленности, сельского хозяйства — 2-42-67, отдел партийной жизни — 2-34-75, отдел писем — 2-42-18, бухгалтерия — 2-42-89, дирекция типографии — 2-32-21, бухгалтерия типографии — 2-52-08.